

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
Número suelto 10 céntimos

Año XXIX

Redactor: V. BLASCO IBARRA



D. O. M.
EL SEÑOR

Don Pedro Joaquín Puerto Calatayud

Doctor en Leyes, ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia, letrado consultor de la Compañía de Ferrocarriles del Central de Aragón, poeta laureado por la sociedad Lo Rat Penat

Falleció a las ocho de la noche de ayer

A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Fortalecido con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Esperanza, doña Pilar, D. José y D. Julio, D. D. Francisco Calatayud, sobrinos D. Julio y D. Juan, sobrina política doña Antonia Antón y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican asistan a la misa «corpore insepulto», que tendrá lugar en la parroquia Iglesia de los Santos Juanes, mañana, a las once de la misma; y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza del Ilmo de San Nicolás, número 1, principal, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

VARIOS SEÑORES PRELADOS HAN CONCEDIDO INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

No se reparten esquelas

Se suplica no asistan coches

ALMACÉN DE MAQUINARIA Y MATERIAL ELÉCTRICO

Grandes existencias en motores, aisladores y conductores

Precios sin competencia

VICENTE PICHÓ, Ingeniero — Almacén y oficinas, Colón, números 19 y 21 Apartado, 162. — VALENCIA

Félix Azzafi y la Universitat valenciana d'altos estudios

Uno de los momentos de mayor emoción por su trascendente importancia — que se experimentó en la pasada Asamblea de «Nostra Parla», de tan gratos recuerdos — fue aquel en que el diputado en Cortes por la ciudad, director de EL PUEBLO y caudillo y jefe de los republicanos de Valencia, don Félix Azzafi, propuso, como condensación de tanta labor cultural, la creación de una «Universitat Valenciana d'altos estudios», subvencionada por nuestro Ayuntamiento con 150 mil pesetas anuales.

En otro que no fuera el señor Azzafi, no hubiera tenido la proposición más que un valor muy apreciable de idealidad, pero de puro romanticismo; en los labios de dicho señor y muy querido amigo tenían la grandiosa realidad, la verdad palpante y de mando, que encarna quien, al frente de un sector de opinión en mayoría, gobierna la ciudad.

Y es que el señor Azzafi, hombre que ha sabido forjarse una notabilísima cultura, imponiéndose su voluntad en un intenso estudio — como otros consiguen respetable fortuna por continuo trabajo — ha comprendido que precisa por encima de todo en este despertar del pueblo valenciano, que surja radiante su alma, y el alma que es pensamiento, para luego ser verbo y ser acción, sólo se consigue mediante el estudio y el saber, única llama divina en medio de todo lo humano.

Nuestra Universidad oficial, unida de nuevo al carro centralista, producirá notables médicos, eminentes abogados, respetables licenciados en Ciencias o Letras, pero de un modo mecánico, dentro siempre del cajetín oficinesco del ministerio. Investigadores, pensadores, hombres de ciencia abstracta, precursora de las conquistas del progreso, jamás. Para ello precisa la Universidad que vuele en alas del pensar, de ciencia por la ciencia y saber por el placer que da al espíritu, y no de centro que se arrastre para dar un título de competencia en el ejercicio de determinada profesión.

La Universidad Valenciana, en los momentos actuales, tiene una misión imperiosa que cumplir con alma nuestra, y es la de dar hombres preparados a la patria, es la de dar hombres que continúen en la esfera de la sapiencia a Ausias March, a Arnau de Vilanova, a Luis Vives, a Jorge Juan, a Cavanilles, a Orfila, a tantos otros, cuya fama traspasó nuestras fronteras para devenir mundiales — que los valencianos no aspiramos a encerrarnos como la China en una muralla que nos separe del resto de los humanos —, y esto sólo se consigue mediante un centro cultural de altos estudios, con bibliotecas a la moderna, con laboratorios perfectos, con maestros adelantados, con discípulos estudiosos y en todo y todos con un ideal.

Y ello es tanto más necesario si nos fijamos en nuestros hombres contemporáneos, en los que, a pesar de sus trabajos meritorios, se nota en ellos la falta de un algo que no es sino esta preparación cultural, que no tuvieron...

He ahí, pues, la importancia y la urgencia de llevar la proposición de Félix Azzafi a la práctica, que si en la pasada Asamblea de «Nostra Parla» hubo quien puso reparos a la acción del Ayuntamiento, sea el conjunto de hombres que alrededor de ella se agrupen quien los dirigen que actúen, y así pronto en céntrica avenida se erguirá nuestra Universidad como albergue precioso del alma de nuestro pueblo.

Que la Checo-Eslovaquia es hoy un Estado en Europa porque supo crear, mantener y elevar la Universidad tcheca dentro de la tiranía austriaca; que Polonia ha resurgido porque los estudiantes polacos supieron formarse propiamente en París, en la Sorbona, distanciados de los germanos y los rusos; que don Félix Azzafi, con su alma tan bien templada para la lucha y su amor a Valencia, lleve a término de realidad la «Universitat Valenciana d'altos estudios», que entonces y solamente entonces, nuestra patria valenciana se cristalizará en su yo, con la triada de lengua, de raza y de cultura genuinas.

MANUEL DE ESPINOSA.

Hort de Sant Narcís 14 Agost 1922.

«La Correspondencia» de anoche nos sorprende agradablemente con la publicación del anterior artículo, que reproducimos con legítima satisfacción.

El señor Espinosa, a quien estimamos sinceramente en esta casa, ha reflejado con todo acierto el pensamiento que inspiró al señor Azzafi en la Asamblea de Nostra Parla.

Con todo entusiasmo contribuiremos a la realización de ese proyecto de cultura valenciana, al que aportaremos nuestro esfuerzo.

«Cuando yo sé que el Círculo, se anuncia el. Es su cliché: el Círculo tiene un caballo con un jinete que exhibe una botella. Las Píldoras Pink se anuncian con una muchacha erótica, tomándose una ginecea con dos figuras, una esquelética y otra obesa, y después de leer la prosa de Foción. El «Anís Infernal» representa a Lucifer con un diablillo en la mano y esta inscripción: «No te deca y que no bobieses». Pues, lo mismo hace «El Mercantil». En su cliché aparece Plutarco Peris con un metro en la mano midiendo las canteras del Puig para saber cuántos adokines entran en la composición de una columna de su prosa.

Nuestro ilustre compañero y maestro don Roberto Castrovido fue nombrado recientemente presidente honorario de la Asociación de la Prensa valenciana.

Aprovechando el señor Castrovido su estancia en nuestra ciudad, visitó ayer el domicilio de los periodistas valencianos, para testimoniarles su gratitud.

La junta directiva, que se hallaba reunida en el momento de la visita, acogió con sincera cordialidad el honor que el insignie periodista les dispensaba, cambiándose breves frases de afecto y compañerismo.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN

ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO

: NIÑOS Y CIRUGÍA :

CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3. 1.

(Esquelas a la calle de San Vicente)

LAS NOVELAS DE LA REALIDAD

SOR MARÍA DE LAS NIEVES EN EL MANICOMIO

Un paréntesis. Silencio sospechoso

Forzoso nos es abrir un paréntesis en esta información. No porque la materia para comentar no exista, ya que para nosotros, a medida que el tiempo transcurre, más interesante nos parece cuanto a este raro suceso se refiere. Pero he aquí indispensable un intermedio: no queremos dejar en el fintero nada que no juzguemos provechoso. No sabemos si este intermedio o estas palabras entremedias serán del gusto del público. Si no para su deleite, al menos las escribimos para que se comprenda la razón de muchas cosas. Y como son muchas las crónicas que al estado de Sor María de las Nieves llevamos dedicadas, y por que no brindar al público unas palabras y fijar su atención hacia un silencio sospechoso? ¿Por qué calla «El Mercantil» Valenciano? ¿El que tiene fama de «desfistis», de escante, y zennudece ante asunto que de tal modo ha preocupado a la opinión?

Nuestros lectores recordarán una carta que hemos publicado de los vecinos de la calle de Bailén y anexas. Se afirmaba en ella que le había sido dirigida una comunicación a «El Mercantil» firmada por más de setenta vecinos de aquellos barrios pidiéndole que interviniese en este asunto. Los firmantes protestaban, después, del menosprecio de que habían sido objeto por parte del director de dicho periódico. Al día siguiente, esperábamos la respuesta del fabricante de moral señor Peris, o Plutarco Peris, como se le conoce entre los cadáveres de la bibliomanía. Y éste, como el asunto de la monja no tiene relación alguna con la cal ni el cemento, que son los pastos de que nutre su espíritu y sus columnas, nada dijo. Es decir: creíamos que nada había dicho. Pero, he aquí, que los mismos vecinos de la calle de Bailén nos llaman la atención respecto de un sueltito inserto allá, en lo recordito, en la crónica de sucesos del colega adokinante. Se pretendía de refutar la carta de EL PUEBLO, y en este suelto, a manera de lance al sesgo, se trataba de justificar el silencio del periódico que se ha quedado, por diez céntimos ejemplo, con la contrata de la moral.

Todo, en la vida, tiene su aspecto cómico. Por fortuna es así: de lo contrario, al nacer, nadie dejaría de llevar, debajo del brazo, o colgando del cuello, un certificado con destino al Manicomio, más o menos tarde.

La lectura del susodicho suelto nos inspira el deseo de poner este intermedio a la campaña. Porque nos ha hecho reír, vamos, sonreír. Revela la naturaleza de la lesión cerebral que sufre el cojea, sus monomanías. Sin duda ha tomado en serio el papel catoniano. Y, además, quiere hacerse la ilusión de que lo que dice sirve para algo; como si los lectores ignorasen el fondo de estas campañas. Veamos, veamos. Fijen su atención los que nos leen en lo siguiente, que es lo único substancial del suelto de referencia:

«Decimos que no nos ha sorprendido la citada carta, porque estamos acostumbrados a todo género de epístolas anónimas o con firmas más o menos auténticas siempre que hacemos alguna campaña contra las inmoralidades administrativas del Ayuntamiento. Es un sistema ya antiguo que no hace mérito en nuestro ánimo, y que por lo tanto no nos hará retroceder en el camino emprendido.»

«Esperamos el dictamen y no perderemos de vista ni un momento aquello del cemento, la cal y la arena, o sea la mala administración municipal.»

Ya lo ve el público. La preocupación de «El Mercantil» es tan honda en materia adokinativa que ¡demonio! temió que la carta auténtica de unos vecinos que firman con nombre y apellidos fuese apócrifa. El recibió la carta y poniéndose la pluma de la ética tras la oreja pensó: «¡Tate! ¡Aquí hay algo escondido! ¡Estos quieren pegarmela! Ahora que estoy mordiéndome la cal y el cemento ¿quieren éstos que suelte el «amos»? ¡Primero, indio!»

Hemos sonreído al leer el suelto en la crónica negra. Sepa de una vez para siempre el colega, que esa moral de manufactura para todo valenciano a la moderna, es el anuncio de sí mismo que hace «El Mercantil». Cuando yo no sabe qué anunciar, se anuncia el. Es su cliché: el Círculo tiene un caballo con un jinete que exhibe una botella. Las Píldoras Pink se anuncian con una muchacha erótica, tomándose una ginecea con dos figuras, una esquelética y otra obesa, y después de leer la prosa de Foción. El «Anís Infernal» representa a Lucifer con un diablillo en la mano y esta inscripción: «No te deca y que no bobieses». Pues, lo mismo hace «El Mercantil». En su cliché aparece Plutarco Peris con un metro en la mano midiendo las canteras del Puig para saber cuántos adokines entran en la composición de una columna de su prosa.

Ha llamado «El Mercantil» porque la protagonista del suceso es una monja. Ni más ni menos. Y además porque EL PUEBLO se anticipó en la información. Estas son las razones. Y si ha publicado algunas cartas de los moralitos pequeños que le ayudan, ha sido con el propósito de desviar la atención del público hacia este suceso que desde el primer instante apasionó hondamente. El mismo lo dice: «Nosotros, a la cal y al cemento». Son dos materias éstas verdaderamente espi-

ECOS

Lo que se traga

«El Mercantil»

Un botón de muestra de la nobleza del órgano de Caracalla.

En su número del lunes pedía las cuentas de la Feria, especialmente de dos festejos, y refiriéndose a uno de ellos decía:

«Hay en eso de las localidades una organización que debiera variarse por completo para que las cuentas aparecieran claras y no dé lugar a sospechas.»

Ahora se entrega el papel sellado y numerado al secretario de la comisión, y éste reparte el regalo oficial y particular del que no toma nota confidaria hasta que le devuelven las localidades sobrantes. Por ese procedimiento queda a cargo exclusivamente del empleado del negociado el sellar y repartir las localidades de favor. ¿Y quién no dice que el empleado, por ejemplo el de músicas, puede equivocarse en el reparto?

Para evitar esas posibles equivocaciones debiera hacerse lo que la comisión de Fuegos artificiales: que del billete de pago no entrega ni uno sólo de favor; éste es un billete por separado, y como es natural, líquida con todas las leyes y sin temor a equivocaciones.

¿Está claro?

«Quien leyera esto pensaría, sin duda: ¿Qué habrá hecho ahí ese empleado de la comisión de Músicas? Todas las sospechas que indolentemente lanzaba «El Mercantil» contra dicho funcionario iban dirigidas.»

«Pues bien; ayer decía «El Mercantil»:

«Hemos recibido una carta del empleado municipal señor Pérez de Lucía, a la que acompaña un acta del presidente, tesorero y secretario accidental de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales, haciéndose constar, en síntesis, que examinadas las relaciones parciales de las localidades y entradas repartidas, concuerdan con la relación debidamente firmada y autorizada que va unida al expediente, y por lo tanto no tienen fundamento alguno las apreciaciones hechas por un diario («El Mercantil») acerca de la personal actuación del secretario de la subcomisión de Músicas.»

En primer lugar hemos de decir a los señores que firman el acta de referencia que su actuación en este asunto está fuera de lugar, porque no son ellos los llamados a intervenir en un asunto ajeno por completo a los fines de la Asociación, y que compete exclusivamente al Alcalde, al Ayuntamiento o al presidente de la comisión de Músicas.»

«El Mercantil» se «tragó» lo que dijo al funcionario aludido, pero dirige sus sospechas hacia otras personas.

¿A cuánto ascienden las localidades de favor? — pregunta Foción. ¿Para qué lo quiere saber? «Para «tragarse» la pregunta cuando reciba la respuesta?»

Tenemos la seguridad de que en los festejos a que aludía «El Mercantil», el reparto de localidades se hizo con escrupulosidad y honradez dignas de todo elogio.

Pero, en fin, Foción, ¡nos las tragamos como el puño!

En otro suelto, Foción trata de molestar al señor Catalá por haber dicho que el Ayuntamiento ha ahorrado unas doce mil pesetas trasladando en autocamiones del servicio de limpieza, las sillas de un festejo a otro en la Feria.

«Hablaba Foción si en algún festejo se han utilizado 120.000 sillas, haciendo unos cálculos muy pintorescos.»

Como esto también ha motivado que «El Mercantil» se tragase lo que dijo, nos interesa solamente hacer constar que el señor Catalá no se refirió a las sillas trasladadas a un solo festejo, sino al total de las sillas trasladadas, porque la misma silla fué llevada de la Malvarrosa a la Alameda y de aquí al foot-ball varias veces.

«Ha hecho también Foción el cálculo de esos trasladados?»

Decididamente Foción, es más bruto de lo que parece.

El vecindario y los perros

Es necesario, es indispensable, que el vecindario se dé exacta cuenta de los gravísimos peligros a que se halla expuesto, si continúan los perros vagabundos en completa libertad y los otros, los que tienen dueño, sin el correspondiente bozal.

Contra los sin dueño y contra los que lo tienen, pues son tan desaprensivos que no quieren tenerlos sujetos a las órdenes de la autoridad e imponiéndoles el bozal, está por un lado el servicio de extinción de perros, conocido por «la perrera» y por otro las multas a los dueños de los canes, que sin bozal deambulan por las calles de la ciudad.

No bastan estas medidas para alejar de todo peligro a los vecinos, precisa que la acción de la autoridad sea secundada eficazmente por todos los vecinos.

Quien quiera tener perros puede tenerlos, está en su derecho; pero éste termina donde comienza el peligro para los ciudadanos.

Capacitense bien los vecinos; fijen su atención y comprendan que sus pequeños, salen a los paseos públicos, van a las playas y a los baños y en otras se cruzan con canes con dueño y sin él y que instintivamente la manecita del pequeño se dirige siempre a acariciar o pegar al perro que pasa junto a él, y sólo por un momento suponga cada cual, que uno de esos perros muerda a uno de sus pequeños.

¿Cuántas lágrimas, cuántos sinsabores, cuánta intranquilidad, no supone, para toda una familia, aquella desgracia? Aún en el caso más favorable, el caso es una verdadera catástrofe familiar.

A evitar todo esto, va nuestra campaña, el vecindario entendiéndolo así, debe coadyuvar a la extinción de los perros vagabundos, no poniéndose enfrente de los llamados «perreros»; sino al lado de ellos,

para que puedan cumplir mejor su misión. Por lo que respecta a las multas creemos que debía imponerlas y cobrarlas en el acto, la guardia municipal, para que no hubiese ni siquiera el peligro de que se levante la mano al que tenga perro y lo lleve sin bozal.

Tan grave es este asunto, y tanto se multiplican los casos de hidrobrabia, que en Madrid, el director general de policía ha dado la orden de que a machetazos acaben los policías con los perros que no lleven bozal.

Será brutal el procedimiento, pero da idea de la gravedad de peligro y francamente todo es preferible, a que un sólo ciudadano muera atacado de rabia.

Obreros y empleados públicos

Cuando surgen las primeras rebeliones proletarias, el patrono ni siquiera concibe el derecho a la protesta. Nada, a su juicio — ni los salarios de hambre, ni las jornadas de trabajo abrumadoras, ni la explotación infame de las mujeres y de los niños —, puede justificar que los obreros se lance a la rebelión. El patrono es el amo. El trabajo que compra como una mercancía le pertenece. Tiene derecho a utilizarlo como mejor le plazca, a prolongarlo durante días y noches, a exprimirlo hasta la última gota de sudor. El obrero, por su parte, puede escoger entre el derecho irrisorio a trabajar por un miserable salario y el derecho a morir de inanición. Sólo algún agitador loco o perverso pretenderá que los obreros tienen derecho a reclamar, a exigir. El patrono no admite discusión; no admite siquiera Parlamento. Es la época en que el capital, según la expresión de Marx, celebra sus orgías.

Igualmente ciego que el interés privado del patrono se manifiesta el interés público que el Estado representa. La potencia económica de la burguesía se apoya en la potencia política de los gobiernos. No sólo no se reconoce el derecho a la huelga, sino que la coalición es un delito que castiga claramente el Código penal. El Estado burgués, después de destruir los gremios y corporaciones del antiguo régimen, niega a los obreros el derecho de asociación. Impera la más desenfrenada anarquía individualista. Cuando el hecho, inexorable, rebasa los límites convencionales del artificio legal, estalla la violencia. Sin cauce jurídico, las reivindicaciones obreras se precipitan hasta desbordarse impetuosas. Los obreros constituyen el «partido de la fuerza física», como en Inglaterra, y el Estado se defiende mediante la represión.

Será necesario que transcurra un siglo para que las reivindicaciones obreras más justificadas sean atendidas. El viejo Derecho, rutinario, estaido, incomprendido, no se aviene a reconocer la magna realidad social. El derecho a la huelga concluirá por ser restablecido, pero se le envolverá en una red de sutiles argucias legales. El Estado acabará por conceder a los obreros el derecho de asociación, pero con un espíritu de suspicacia y de recelo que lo hará punto menos que ineficaz. La doctrina del riesgo profesional en que se inspiran las legislaciones sobre accidentes del trabajo tropezará por la incomprensión de los juriconsultos aterrorados a la teoría romana de la culpa. El nuevo derecho social pugna por sobreponerse a un espíritu individualista de veinte siglos. Y cien años después del advenimiento de la burguesía, el capital, no obstante la larga, dolorosa y fecunda experiencia, aún se niega a reconocer el derecho del trabajo a intervenir en la organización industrial, en la dirección técnica, en la determinación de los fines de empresa, en la ordenación científica y ética de la producción, en la participación en los beneficios...

El camino recorrido durante un siglo por los obreros privados comienzan ahora a recorrerlo los empleados públicos. El Estado patrono aún se muestra más brutal y autoritario que los capitalistas. No sólo tiene la potencia económica; tiene, además, la potencia política, la potencia pública. No sólo es el amo en cuanto paga; es, además, el soberano, el depositario del Poder. Es el inflexible principio de autoridad; es el que manda. No sólo dispone del dinero; dispone de la coacción y transmite sus órdenes a la guardia civil. El derecho de asociación, más o menos ampliamente reconocido a los obreros de la industria privada, empieza a esbozarse como una aspiración jurídica de los empleados públicos. El Estado se niega a reconocer la legitimidad de la huelga de funcionarios. Contra ella apela a los procedimientos más violentos e ilegales: la sustitución forzosa de los huelguistas por esquirols también empleados públicos, la militarización, la disolución de los cuerpos administrativos rebeldes...

Pero el empleado público irá teniendo cada día más la conciencia de ser un obrero, un elemento de producción, un agente técnico. Los cuadros de la burocracia parasitaria se reducirán hasta concluir por desaparecer. El Estado soberano, autoridad política, potencia pública, será cada día más un organizador competente de servicios de interés general. El espíritu de mando, el principio de autoridad, el prestigio del Poder público, todas esas viejas supersticiones políticas, irán dejando libre el paso a la capacidad y a la competencia. Y entonces los hombres sustituirán la comprensión y la convivencia a la jerarquía y a la disciplina, y las cosas comenzarán a estar organizadas...

ALVARO DE ALBORNOZ

HOTEL MEUBLÉ

Habitaciones para dormir, con baño, bidet y w.c.

— Servicio permanente.

Pi y Margall, 5. — Mosén Ferreras, 2.

VENTAS A PRECIOS DE FABRICA -- Bailén, A

Fordson EXPOSICION: PAZ, 21

ALMACENES: PIZARRO, 28

TELEFONOS: 1.712 y 805

TELEGRAMAS: ROIGFORD

La huelga de Correos en Valencia

El Gobierno y los funcionarios.

Antes de publicar cuanto respecto de la misma dicen las entidades a quienes en primer término afecta este magnifico conflicto, debemos recordar que la huelga de Correos en su primera fase, fué terminada con la intervencion del señor Sánchez Guerra, mientras se ausentaba de Madrid el señor Pinés y periódico bien informado de las derechas, dijo que el indicado conflicto habia demostrado la existencia de dos huelgas: la de Correos y la del Gobierno.

Después Sánchez Guerra que habia hablado de solución y de decreto ya extendidos, niega el pan y el agua a los funcionarios a quienes ofreció la misma y la huelga estalla otra vez con caracteres más graves a partir del discurso del presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, pronunciado en la sala de batalla del palacio de Comunicaciones de Madrid.

Esta segunda etapa del grave conflicto, la provoca el Gobierno, y hoy nos encontramos en toda España incomunicados postalmente.

La vida comercial, la judicial, y todas las energías nacionales, están supeditadas al conflicto; los gobernantes que lo provocaron tienen la obligacion de resolverlo. Las cuestiones de carácter económico y social, no se resuelven a cinstarzas, se arreglan con medidas de Gobierno.

Este es el que debía conocer la gravedad del conflicto, haberlo previsto y haberlo evitado.

El deseo de mejora y de bienestar, es muy natural y muy humano en los de abajo; arriba donde debe residir la cabeza, donde están los gobernantes, es donde debe existir cerebro para dar la solución, talentos para imponerla.

El convencimiento, la razón, no se imponen a tajos y mandobles.

Las fuerzas vivas protestan

Convocada por la Cámara de Comercio y representantes del Fomento Industrial y Comercial, Unión Gremial, Ateneo Mercantil y Federación Patronal, para tratar del interesantísimo asunto de la huelga de Correos, que tan enormes perjuicios ocasiona al país en general, y muy especialmente a las clases comerciales.

Según se nos afirma coincidieron todos los reunidos en los puntos de vista, acordando por unanimidad expedir inmediatamente los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo ministros.—Ministro Gobernación.—Ministro Trabajo.—Madrid.—Reunidos Cámara Comercio y representantes de otras entidades que suscriben para tratar importantísimo asunto de huelga funcionarios Correos, acuerdan felicitar a Gobierno por medidas energicas adoptadas, encareciéndole persista en su actitud y procedimientos conducentes para solucionar rápidamente conflicto, hallándose estas entidades del lado de las autoridades y poderes públicos y dispuestas a prestarle a tal efecto su apoyo moral y material, a fin del pronto restablecimiento de tan importante servicio público.—Presidente Fomento Industrial y Comercial, marqués Mascarell.—Presidente Unión Gremial, Julio Sanjaún.—Presidente accidental Ateneo Mercantil, Virgilio Corral.—Presidente Patronal, Miguel Palomo.—Presidente Cámara Comercio, Vicente Matiques.»

Terminada la reunion los mencionados señores firmantes del indicado telegrama se trasladaron al Gobierno civil para dar cuenta a dicha autoridad gubernativa de la reunion y sus acuerdos y reiterarle el ofrecimiento hecho a los Poderes públicos.

Los funcionarios de Correos y la Cámara de Comercio.

Momentos antes de la reunion indicada una comision de señores jefes y oficiales del Cuerpo de Correos visitó al presidente de la Cámara de Comercio para darle cuenta de los motivos en que fundan su actitud por haber sido desatendidas las peticiones que entienden justas, y reiteradamente tenian formuladas, expresando el sentimiento por haber tenido que recurrir a los extremos a que han llegado al ser desatendidas.

El presidente de la Cámara ha lamentado que las cosas hayan llegado a la situacion presente, protestando además de los perjuicios enormes que al comercio se irrojan con la paralización del servicio de Correos.

En la Central de Correos

En la Central de nuestra ciudad no se notó nada que indicase anomalia en el servicio, a primeras horas de la mañana. Se admitieron giros y certificados y todos los empleados estaban en sus puestos, atentos a las órdenes del público, aunque se dijo que se mantenía rigurosamente la huelga.

Interrogados algunos empleados, nos dijeron que ellos cumplian su deber, sin saber ni haber recibido orden alguna.

El servicio de Madrid

Se dijo que en el coche-convoy de Madrid se habia traído solamente la Prensa pero no fué así.

A pesar de que el ministro de la Gobernación habia dicho que toda la Prensa llegaría a provincias, con sólo remitirla a su despacho, es lo cierto que ayer sólo llegó «A B C», periódico favorito del señor Pinés.

De servicio en el coche-convoy venian dos interventores del Estado y una pareja de la guardia civil, que era portadora de la correspondencia oficial para Valencia.

En la estacion hicieron entrega a la pareja de escolta del expreso de Barcelona de la correspondencia para Castellón.

A Valencia llegaron con la correspondencia los ambulantes de los trenes mixto de Madrid, Alcoy, Utiel, Denta y Cultera.

El Gobernador civil en Correos.—La incautación.

El señor García Ormaechea estuvo en la administracion principal de Correos y manifestó a los periodistas que habia procedido a la incautación de valores declarados, correspondencia, certificados, paquetes postales e impresos.

También estuvo en las dependencias del giro postal con el mismo objeto.

Dichos servicios se paralizarán unos días, según ayer dijo el Gobernador, hasta que

todos los huelguistas presten declaración; hoy se continuarán los trabajos para que no ocurra ninguna anomalia.

En la plazaeta frente a Correos habia un piquete de la guardia civil al mando de un teniente.

La lucha por la vida.—Unos contra otros.

En el Gobierno civil, se nos dijo anoche, que habian sido presentadas, solicitando ingreso en Correos, 124 instancias.

ACCIÓN REPUBLICANA

CONVOCATORIAS

Con objeto de tratar de la renovacion de los organismos del Partido de Unión Republicana, se convoca a todos los presidentes de comités y casinos afectos a nuestra organizacion a una reunion que tendrá lugar en la Casa de la Democracia hoy domingo a las once de la mañana.

Por el Directorio, F. Azzati.

Alfajar

El abajo firmado, facultado por unanimidad por la Asamblea celebrada en la Casa de la Democracia bajo la presidencia del señor Azzati, convoca a todos los elementos republicanos de esta localidad para que mañana, a las cuatro de la tarde, concurran al Casino Republicano, de Catarroja, con objeto de tratar del representante según lo acordado en dicha Asamblea.—Lozano.

Masanasa

El abajo firmado, facultado por unanimidad por la Asamblea celebrada en la Casa de la Democracia bajo la presidencia del señor Azzati, convoca a todos los elementos republicanos de esta localidad para que hoy, a las cuatro de la tarde, concurran al Casino Republicano, de Catarroja, con objeto de tratar del representante, según lo acordado en dicha Asamblea.—Bautista Almarche.

CASINO EL AVANCE

Este centro saca a concurso, entre todos los correligionarios del Partido, la plaza de conserje. El pliego de condiciones estará expuesto para todos los que deseen, en la conserjeria de dicho casino, sito en la calle de Sagunto, número 103, donde deberán de ser entregadas todas las solicitudes, terminando el plazo el día 23 del actual a las nueve de la noche.

Nota.—Entre los solicitantes en igual condiciones serán preferidos los socios de este casino.

SEGORBE

La nueva junta de la Juventud de Unión Republicana de esta ciudad, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Angel Garcerán Simón, vice, don Vicente Vilache Tortajada; depositario, don Amadeo Vidal Puchades; secretario, don Rafael Santaolalla Clemente; vocales: don Miguel Martín Gil, don Samuel Garcerán Berdón, don Celso Crespo Heraud, don Manuel Perpiñán Garcerán y don Valentín Rodríguez Ibáñez.

JUVENTUD REPUBLICANA ALGINET

El miércoles 23 se dará una conferencia en el teatro de Alginet, por don Francisco Agustín, sobre el tema: «Del liberalismo y de Alginet». Se recomienda la asistencia a dicho acto por revestir sumo interés para el pueblo.—La directiva.

COLONIAS ESCOLARES

El Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia, Gil Polo, 3, segundo, ha organizado para mañana lunes, a las siete de la mañana, la colonia de las escuelas laicas que sostiene dicho Centro, compuesta de 20 niñas y diez niños, para la Malvarrosa, dirigida por la señorita profesora doña Amparo Ariño y administradas por el presidente de Cultura don Blas Vilata y vice don Antonio Sarrión.

Como dijimos ayer, la Colonia Escolar de niños que marcha al Vedat, de Torrente, estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento.

Va la Colonia bajo la direccion de don Maximiliano Thous Lloréns.

Los colonos marcharon en un autobús artísticamente adornado por el artista señor Benedito.

Las aclamaciones y aplausos fueron muchos al partir los colonos, a los que deseamos feliz jornada.

También se congregaron en el patio del Ayuntamiento la Colonia de niñas que ha llegado de Buñol, en la que figuraba como directora doña Emilia Deleito, y como auxiliares doña María Roca y doña Amparo Gómez, y la de niños que marcharon por la tarde a Buñol, bajo la direccion de don Mariano Garrigós y auxiliares señores Viquez y Pérez.

Casa del Pueblo Radical

Desde Arcos de las Salinas, donde está instalada, según dijimos ya en estas columnas, la Colonia Escolar que sostiene esta Sociedad, nos escriben manifestándonos que los niños y niñas que la forman gozan de muy buena salud y realizan diariamente excursiones a diferentes puntos contemplando cada día nuevos panoramas, que les deja extasiados en su contemplación, por la extraordinaria grandeza de cuanto les rodea, todo obra de la Naturaleza.

Con gusto publicamos esta noticia, que ha de servir para la tranquilidad de las familias de los pequeños colonos.

Con destino a estas colonias se han recibido los siguientes donativos:

Suma anterior, 529,50 pesetas. Eduardo Martí, 10 pesetas; Eusebio Lacasta, 5; José Esposa, 2; José Dodero, 2; José Cañete, 1; Luis Edejer, 1; Leandro Sancho, 1; Vicente Miranda, 1; Vicente Jarque, 1; Rafael Sanchis, 0,50; Alejandro Gómez, 10; Lorenzo Mániz, 10; José Gallego, 3,50; José Martel, 40; S. M., 5; Samuel Benavent, 3. Total, 625,50 pesetas.

Excursión valenciana a la isla de Mallorca

para el día 7 de Septiembre.—Pida usted detalles en el FOMENTO DEL TURISMO (bajos del Ayuntamiento), Valencia.



El que nunca haya tenido que quejarse del estómago que levante la mano

Con seguridad no habrá uno entre diez que nunca haya tenido que quejarse del estómago. Eso es muy comprensible. Como el estómago es el órgano sujeto al trabajo más intenso, es muy natural que sea el que más se cansa.

Y luego, el empobrecimiento de la sangre tiene su parte en el mal funcionamiento del estómago. Por eso las personas propensas a males de estómago obtienen muy notables resultados con las Píldoras Pink que tienen la doble ventaja de reconstituir la riqueza de la sangre y de estimular muy energicamente las funciones del mismo órgano.

Doña Trinidad Gayro, habitante en Barcelona, Principe de Viana, 12, 4.º, 1, cuya vida no fué durante mucho tiempo sino una continuada tanda de sufrimientos, nos ha escrito lo que las Píldoras Pink han hecho con ella:

«Es a las Píldoras Pink que debo el haber recobrado la salud. Desde hace mucho tiempo estaba propensa a muchos males, sobre todo a violentos dolores de estómago, a tal punto que muchas veces me resultaba imposible comer algo. El médico hasta llegó a declarar que tendrian que operarme. Mi estado general se habia complicado aún con abscesos en los sobacos que me hacian sufrir mucho.

Habiéndome resuelto a tomar las Píldoras Pink, ya al principio del tratamiento me sentí mucho mejor. Y hoy estoy enteramente restablecida, no sólo en cuanto a los dolores de estómago, sino hasta de mis abscesos. Me siento fuerte, como bien y digiero sin dificultad. Tengo empeño en expresar mi contento por lo mucho que me han probado las Píldoras Pink.»

Las Píldoras Pink tienen reconocida eficacia contra la anemia, neurastenia, debilidad general, males de estómago y dolores.

Las Píldoras Pink se hallan en venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar experimentada una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Las cédulas personales

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: El deseo de este arriero de que la opinión pública no se deje impresionar por versiones en absoluto inexactas, que se han consignado en algunos periódicos de la localidad, determina en el mismo hacer constar las siguientes manifestaciones que evidencian la perfecta escrupulosidad y atención con que se presta el servicio de extensión de cédulas, procurando como base primordial, originar las menores molestias al público, y sobre todo, darle facilidades para la adquisicion del aludido documento, sin perjuicio de advertir en algunos casos el error en que puede haber incurrido el contribuyente en su hoja declaratoria, error que, de no rectificarse por aquél, originaría más tarde expedientes que a toda costa pretende evitar el arriero. Este, debe igualmente, manifestar, en contraposición a cierto particular que equivocadamente se ha dicho en algún periódico, que con independencia de la recaudación de las sucursales, sin perjuicio de la cobranza a domicilio, nunca interrumpida, directamente la oficina Central, ha expedido desde mediados de Julio, un promedio de mil doscientas cédulas diarias.

Cuántas personas llegan a este Centro, encuentran la más respetuosa acogida, siendo atendidas cuantas reclamaciones se formulan, y aun en los casos en que éstas se encuentran en contradicción con los elementos oficiales que tiene el Arriero, facilita éste la cédula, pero resistiéndose de momento a ello, en aras de la evitación de molestias y perjuicios al propio contribuyente, en período ejecutivo.

Se ha dicho que en esta Central sólo existe una rejá de despacho, lo cual motiva que el público sufra largas horas de espera y que se forme una cola que ocupa escaleras y patio del edificio, y como esto de un sólo despacho, es notoriamente inexacto, en razón a que están establecidos cuatro rejás, correspondientes a los cuatro distritos, y el servicio se presta con celeridad desusada, como puede evidenciarse el número elevadísimo de cédulas expedidas, tanto aquí como en las sucursales establecidas, al sólo fin de procurar rapidez en la facilitación de aquéllas, en manera alguna puede este arriero dejar sin rectificación un concepto que más parece encaminado a molestar que no a corregir lo que por ningún motivo merece censura ó advertencia.

Público es, y crecido número de respetables personalidades, tanto particulares como investidas de cargo oficial, pueden atestiguarlo, la forma correctísima como se procede en esta oficina, hasta el extremo de prescindir de ciertos derechos, al efecto de servir los intereses del público, y en bastantes casos con lesión para los del arriero.

Evidencia más y más la precedente afirmación, el hecho de, no obstante el concurso de gentes, ningún desorden se ha producido, y si por el contrario, se han significado alabanzas por esa respetuosa manera de ser acogido el público, y las consideraciones dispensadas para que se provea de la cédula correspondiente.

Con la oportunidad necesaria, daremos a la Prensa nota de las sucursales que se abrieron en los barrios populosos, con el deseo de procurar las mayores facilidades al contribuyente, aun a trauque de mayores dispendios para el arriero. Este se complacerá si la Prensa honrara este centro y

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y distinguido especialista de Barcelona, con su nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL VIERNES PROXIMO, día 25 DEL CORRIENTE, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son insustituiblemente los mejores que existen y se conocen porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, de curados, agraciados, los pregona. Infinidad de eminencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni sacralizan adaptándose como un guante. No hay un más allá, alendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, solo y únicamente el vieres próximo, día 25 del corriente.

NOTAS.—En Albacete, el día 23, en el hotel Francisquillo; en Játiva, el día 24, en el hotel Matlo; en Alcoy, el día 26, en el hotel Comercio y en Alicante, el día 27, en el hotel Simón.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGANADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera veiar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Gracias anticipadas por la amabilidad de la publicación de esta carta, por lo que le queda sumamente reconocido su muy atento y afectuoso seguro servidor que estrecha su mano, JOSE L. VILA. Gerente del Arriendo de Cédulas Personales de Valencia.

MOVIMIENTO OBRERO Federación Gráfica Española

A los obreros fotógrafos.—Camaradas: Para cumplimentar el acuerdo recaído en vuestra última junta general de ingresar en esta entidad, y para que cada uno de vosotros al entrar en ella estéis absolutamente percatados de lo que es y representa, y por tanto, a lo que os obligáis con ella y ella se obliga con vosotros, se os convoca para mañana lunes, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, en la que os dará unas «Explicaciones» sobre los Estatutos de la Federación Gráfica y sobre su actuación» el presidente de esta sección.

Esperando que en dicho acto patentizaréis con vuestra presencia los anhelos que os animan de uniros al gran conglomerado gráfico nacional que representa esta federación, os saludamos, La directiva.

La Sociedad de Tramoyistas de teatros celebrará junta general ordinaria, continuación de la del pasado domingo, hoy, a las once de la mañana.—La directiva.

Sindicato Unico de la Distribución.—Ramo Artes Gráficas.—Se convoca a Asamblea general de este ramo, para el día 21 del corriente, a las 9,30 de la noche, en el local social, Pl. y Margall, 5, 2.º, para tratar el siguiente orden del día:

Primero, orientación y reorganización del ramo; segundo, nombrar la comisión técnica, y tercero, asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar esperamos no faltará ni uno solo del ramo, pues afecta a la buena marcha del sindicato.—La administrativa.

DEPORTES Excursión y carreras en Godelleta

Hoy a las cinco de la mañana, deberán encontrarse junto a las torres de Cuarte los socios de la Velo-Club y aficionados al ciclismo que deseen tomar parte en la excursión que celebrará dicha entidad a Godelleta, al objeto de poder celebrar por la tarde carreras de bicicletas organizadas por la mencionada sociedad y patrocinadas por el Ayuntamiento de aquella población. Tanto la ida como el regreso será por carretera.

Con el fin de que los excursionistas pasen el día lo mejor posible habrá infinidad de atracciones y las autoridades locales de Godelleta han ofrecido contribuir a la indispensable paella con tres sabrosos pollos.

Paiporta

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará un interesante partido de foot-ball entre el primer equipo del Sporting F. C. de Valencia y el Paiporta F. C. en el campo de este último.

Benifayó

La nota más saliente de los festejos que se celebran en este cullto pueblo fué el partido de foot-ball que se jugó anteyer. Se anunció la inauguración del campo de deportes, habiéndose designado la plaza del Progreso, donde se congregó un público numerosísimo.

Jugaron los equipos Bancario F. C., de Valencia, y Benifayó F. C. disputándose un premio del Ayuntamiento.

Los foot-balistas fueron aplaudidos y aclamados por el público. Por fin, tras ruda lucha, venció el Benifayó F. C. por dos goals contra uno del Bancario F. C.

El público ovacionó al equipo triunfador.

SALÓN DE MODA Higiénico y ventilado

Perfumado con productos GUDOR Hoy, último día de todo el programa de extraordinario éxito.—La película del natural, núm. 2, de ACTUALIDADES OINE MODERNO

Conteniendo concurso de hidro-avición en el puerto, Batalla de Flores y fuegos artificiales. La preciosa comedia Paramount, en cuatro partes

La pequeña advenediza

La comica en dos partes MODERNA PEDAGOGIA PRECIOS DE COSTUMBRE

Mañana, LA PRINCESITA DORETTE, por HELLA MOJA (extraordinaria)

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, más y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle del San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la seguridad.

Teatro Serrano (Playa de Levante) Despedida de Pablo Gorgé. La golfemia El dúo de la Africana. En Sevilla está el amor. Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia. Gran Balcario de Fuente Podrida. LA HERNIA (trencadura).

El mejor jabón de coco, espumoso y absoluto. Jabón Superior.

Las Arenas LA MODA EN LA NOCHE Hoy domingo 20. EL DOMADOR DE SALVAJES.

Trinquete de Pelayo Esta tarde, a las 4:30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los alumnos pelotaris Peiró de Gandia, Aranda de Vallada y Domingo de Valencia (rejós), contra Muñoz de Burjasot, Meseguer de Succa y Farnalero de Valencia (szutes).

Dr. Bellver García CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS. ELECTRICIDAD MEDICA.—DIATERMIA.

ALMORRANAS Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Curar el dolor a la primera ó segunda aplicaciones.

Por telégrafo y teléfono

Continúa sin verse solución al conflicto de Correos

La Prensa comenta el conflicto.

«La Epoca» dice que deben reflexionar el deber público con el interés público y el deber privado con el interés personal.

«La Epoca» dice que el señor Sánchez Guerra ha incurrido en un error lamentable, interviniendo en una cuestión puramente política.

«Dice que ha cometido una imprudencia política fácil de originar una crisis».

«Cree que debió ser Pinillos quien resolviese la huelga de Correos, y si fracasaba, sólo la crisis a él podía alcanzarle».

«Si no se hace así, ¿para qué sirven los ministros?»

«Vida Nueva» califica la disolución del Cuerpo de Correos, de conflicto de insostenibles consecuencias, y de una maniobra política ineficaz y perturbadora.

Censura al señor Sánchez Guerra al tomar medidas extremas, y cree que con ellas se aumentará la unión y la firmeza de los huelguistas, con daño para los propósitos que no puede menos de reconocer el perjuicio que se le ocasiona.

«Diario Universal» califica de draconiana la resolución del señor Sánchez Guerra, demostrando que el presidente venía preparado para resolver el conflicto.

Desconoce cuáles serán las consecuencias, aunque, como siempre, el perjudicado será el público.

Presume que el veraneo de los ministros va a tener un fin trágico.

«La Voz» se extraña de la medida de Sánchez Guerra, y dice que el Poder público debe ser enérgico, pero justo.

Dice a los huelguistas que deben dar la sensación de cordura y sensatez.

«La Acción» pide a todos serenidad y patriotismo y reconoce que el señor Sánchez Guerra debió emplear más actividad en la solución de este conflicto.

El Palacio de Comunicaciones tomado militarmente.

Por la mañana apareció el palacio de Comunicaciones tomado militarmente.

Cada entrada al palacio estaba guardada por una pareja de la guardia civil.

En las dependencias fuerzas de este Cuerpo ejercieron vigilancia.

En la sala de batalla trabajan 50 agentes de Vigilancia, al mando del comisario del distrito de Chamberí, señor Montes.

Los valores y certificados llegados eran entregados al propio director general de Comunicaciones.

Los huelguistas

A las ocho de la mañana, los empleados de Correos huelguistas, ocuparon la acera derecha de la calle de Alcalá, paseando hasta la Central esperando el desarrollo de los acontecimientos.

Los jefes se adhieren al movimiento.

A las 8,45 se reunieron en el bar Sol, de la Puerta del Sol, los jefes de Correos.

Después de un breve cambio de impresiones, los reunidos, incluso el inspector general, acordaron por unanimidad ratificar su adhesión a los oficiales de Correos y correr su misma suerte.

El acuerdo circuló rápidamente por la acera de la calle de Alcalá.

Fuerzas de Seguridad disuelven una reunión de funcionarios.

Para las 10,30, estaba convocada una reunión de los funcionarios huelguistas, en el Retiro, en la explanada junto al estanque, y allí se dirigieron los 2.500 funcionarios.

Enterado el Gobierno envió fuerzas de Seguridad de caballería, que entró al galope en el mencionado paseo, llegando hasta el puesto en que los empleados se hallaban reunidos.

El comandante señor Zangaris, se adelantó a los jefes de Correos, manifestándoles que tenía orden de disolver la reunión, y les rogaba que no le obligaran a ponerla en práctica.

Los jefes hablaron con el Comité de huelga, y atendiendo las indicaciones del comandante, se disolvieron pacíficamente, formando pequeños grupos, que se trasladaron hacia la calle de Alcalá.

Sánchez Guerra visitado

El señor Sánchez Guerra acudió a las nueve de la mañana al ministerio de la Guerra donde le visitaron los ministros del Trabajo e Instrucción.

Luego estuvo el subsecretario de Gobernación y el capitán general de Madrid.

El Gobierno se incauta de los fondos del Giro Postal y suspende el funcionamiento de la Caja Postal de Ahorros.

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de la Gobernación, que dice así: «Disuelto el Cuerpo de Correos y persistiendo el retraso deliberado y sistemático de los servicios, el cual obliga a su reorganización, y entre tanto se realiza ésta, se dispone, con relación al manejo de fondos atribuidos al Cuerpo de Correos, lo siguiente:

Los gobernadores de provincias ó sus delegados se personarán en la administración de Correos, en unión del administrador del mismo, con un funcionario del Banco que elija el director de la sucursal respectiva y dos personas cuya designación hará la Cámara de Comercio, ordenando la entrega inmediata de fondos a los funcionarios que los tuviesen.

Se redactará un acta, que suscribirán los presentes, y las cantidades incautadas pasarán, bajo recibo, a poder del funcionario del Banco, quien las depositará en este establecimiento oficial de crédito.

Los gobernadores harán uso de toda su

autoridad para el cumplimiento de esta real orden.

En las localidades en donde no hubiera gobernador, desempeñará sus funciones el alcalde.

Si hubiera sucursal del Banco, desempeñará la misión a este organismo confiada, un funcionario del mismo, quien se incautará de los fondos mediante recibo, y si no lo hubiere se entregarán éstos a un agente recaudador de contribuciones, para que éste haga a su vez el ingreso en el Banco de España.

Queda en suspenso el servicio de valores declarados.

Los pliegos hasta hoy recibidos, se entregarán a sus destinatarios.

Queda interrumpido el servicio de Caja Postal de Ahorros, en lo que se refiere a imposiciones, pero continuará el servicio de reintegros en la forma que señalan las instrucciones del director general de Comunicaciones.

Se faculta al director para que delegue sus funciones en los gobernadores civiles ó en funcionarios del extinguido Cuerpo de Correos.»

La policía en Correos

La policía se ha incautado de la sala de batalla del palacio de Comunicaciones, procediendo a la distribución de la correspondencia.

Prestan servicio unos 200 policías, estableciéndose diferentes turnos, con la dirección del inspector general de policía señor Garrido y del inspector especial señor De Miguel.

Todas las sacas estaban abiertas y mezcladas las de distintas direcciones y procedencias, incluso las de la correspondencia interior.

Los matorrales se hallaban inutilizados y se habían llevado las cadenas de cierre de las sacas.

La fecha última del matorrales era del día 8, lo cual hace suponer que desde dicho día no se ha distribuido la correspondencia.

La policía, como pudo, se dedicó a la distribución del servicio del interior, que efectuaron los carteros.

Una disposición de Fomento

Por el ministerio de Fomento se ha promulgado una real orden referente a los paquetes postales, los que serán admitidos y facturados en todas las líneas una hora antes de la salida de las expediciones.

Los interventores del Estado darán toda clase de facilidades para el cumplimiento de estas disposiciones.

Un coronel jefe de la Central

En la actualidad ejerce el cargo de administrador principal el coronel de la guardia civil señor Jurado.

La adhesión de los funcionarios de Correos de Portugal

El comité ejecutivo ha recibido adhesiones de todos los funcionarios de provincias.

El mismo comité ha recibido adhesiones de los funcionarios de Correos de Portugal, y el personal de Barcelona ha recabado el auxilio de los empleados de Correos de Francia.

Envío grotesco

Esta mañana se recibió un paquete certificado de Vigo, para el señor Sánchez Guerra.

Le fué entregado inmediatamente al presidente.

Contenía una corona fúnebre, con la siguiente inscripción: «Al Cuerpo de Correos al señor Sánchez Guerra.—R. I. P.»

Relevo

A la una de la tarde, se efectuó, sin incidente alguno, el relevo de los agentes de policía que trabajaban en la sala de batalla.

Sánchez Guerra

A las cinco de la tarde visitamos en su despacho al señor Sánchez Guerra.

El presidente hizo las siguientes manifestaciones: «De dicho ya todo cuanto tenía que decir. Esta mañana he conferenciado con el señor Quinones de León, que acaba de regresar de Deauville, y volverá a conferenciar conmigo esta tarde.

Yo estoy satisfecho después de oír la opinión de todos los elementos del Gobierno.

Esta mañana han salido algunas expediciones, y esta tarde más.»

De las palabras de Sánchez Guerra se deduce que ha sido enviado a la firma de don Alfonso algún decreto relacionado con la huelga de Correos.

Suspensión de las conferencias telefónicas.

Se han suspendido las conferencias telefónicas particulares a consecuencia de la aglomeración del servicio.

Sólo han quedado subsistentes las de Prensa y Bolsa.

Circular

El director general de Comunicaciones ha dirigido una circular indicando que los funcionarios del Cuerpo distinguido de Correos que deseen reintegrarse, podrán presentar sus instancias en la dirección general de Correos, con fecha 19 de los corrientes, hasta las doce del día del lunes próximo.

Los aprobados sin plaza que aspiren al ingreso, dirigirán la instancia al ministro de la Gobernación en igual fecha y hora.

Reunión

A última hora se dijo que una comisión de funcionarios de Telégrafos y representaciones de diversos ministerios, han acordado celebrar una reunión a la que citarán al Comité de huelga de Correos para convocarles a que deben dar prueba de patriotismo reintegrando a sus puestos, hasta que las Cortes reanuden sus sesiones.

Entonces podrán reproducir sus peticiones, seguros de que se las hará valer y las apoyarán los funcionarios de Telégrafos y de los ministerios.

El conflicto en Barcelona

Los trenes no han traído correspondencia alguna, y sólo paquetes de periódicos fuera de valija.

El gobernador manifestó que no había recibido orden de incautarse de la Central de Correos.

El administrador de Correos celebró una conferencia con el gobernador, conferencia que duró dos horas, recibiendo instrucciones el administrador acerca del servicio.

Al llegar a la administración, aconsejó a los funcionarios firmasen la petición de reintegro.

Cuando los funcionarios estaban reunidos, se presentó el señor Asquerino, empleado de la Delegación de Hacienda, quien dijo que había recibido un telegrama de la Junta de Madrid, ordenándole se pusiese la huelga de Barcelona a disposición de los funcionarios de Correos, cosa que cumplimentaba gustoso.

Se han dado vivas a la huelga y a la Federación de Empleados del Estado.

El presidente de la de Correos ha dicho que se ve que el Cuerpo de Correos no está solo, y que había de demostrar unión y energía.

El presidente ha terminado comunicando que a las dos de la tarde se incautarían del servicio dos empleados del Banco de España, dos miembros de la Cámara de Comercio y un empleado del Gobierno civil, quedando sólo el administrador para hacer entrega.

Solicitando servicio se han presentado ocho instancias.

Esta mañana se ha presentado un sacerdote en la Central, ofreciéndose a cubrir una vacante.

Los funcionarios lo han expulsado y a no intervenir la policía, hubiera sido lynchado.

Los empleados han desalojado las oficinas.

En el Banco de España se presentó gran gentío, dispuesto a cobrar las cantidades depositadas en la Caja Postal de Ahorros.

El director les ha dicho que no había recibido orden alguna para el pago de lo que reclamaban.

Con este motivo se han producido varios incidentes.

El Comité de huelga de Correos se reunió por la tarde en el café Novedades, esperando la visita de una comisión de funcionarios de Hacienda, para determinar el momento en que éstos irán también a la huelga, por adhesión a los compañeros de Correos.

Los huelguistas pasean

Por los alrededores de la Casa de Correos discurrían durante toda la mañana numerosos grupos de oficiales.

Manifestaciones del director general.

Al mediodía, recibió a los periodistas el director general de Comunicaciones.

Dijo que se han recibido solicitudes de matrimonios, militares, médicos, sacerdotes, etcétera, pidiendo el ingreso en el Cuerpo de Correos.

Estas solicitudes, dirigidas al registro especial abierto en Gobernación desde hoy, son tantas, que podrían formarse varios escalafones como el de Correos.

Añadió que durante la mañana, él había actuado de cartero mayor, recibiendo las expediciones llegadas esta mañana, puesto que no había en la Central ningún jefe.

Dijo que había recibido la visita de algunos jefes, que le habían dado cuenta de las reuniones de esta mañana.

Habló de la labor del Cuerpo de Telégrafos, diciendo que ayer hicieron 27.500 transmisiones.

Declaraciones del subsecretario de la Presidencia.

El subsecretario de la Presidencia, por encargo del señor Sánchez Guerra, dijo a los periodistas que desaba hacer constar que los funcionarios de Correos no pedían el cumplimiento del acta de 31 de Julio, sino dos pagas extraordinarias, una en Septiembre y otra en Enero, además de 100 pesetas al año, como premio a la constancia, lo cual supone nueve millones de pesetas y no se puede conceder sin el concurso de las Cortes.

El Gobierno se había preocupado desde los primeros momentos de los servicios de Correos, como lo demuestra el hecho de haberse consignado 700.000 pesetas más en el presupuesto actual, con relación al anterior presupuesto.

El ministro de la Gobernación recibe a los periodistas.

El ministro de la Gobernación señor Pinillos, al recibir a los periodistas, dijo que hoy había comenzado a recibir adhesiones de los funcionarios que desean entregarse al Cuerpo de Correos.

A las ocho y cuarto tenía 24 peticiones. Se han ofrecido las Cámaras de Comercio y entidades más necesitadas de los servicios de Correos.

Para ello se han dictado las siguientes reglas: Primera. Las Cámaras de Comercio é Industria podrán organizar sacas y paquetes para ser distribuidos en provincias.

Se distribuirá la correspondencia por localidades.

Llevarán los paquetes una etiqueta con el nombre del remitente y del destinatario, indicando si la saca se ha de entregar al representante de la colectividad ó al administrador de Correos.

Cuando un pueblo del tránsito tenga estación de ferrocarril, podrán hacerse envíos especiales, entregándolos al paso del tren en el coche ambulante de Correos.

Segunda. La correspondencia suelta se recomendará sea depositada en las administraciones principales.

Tercera.—La Prensa, impresos y anuncios, podrán circular en la forma preceptuada.

El ministro agregó que se han dado las órdenes para normalizar el pago de reintegros de la Caja Postal de Ahorros, por el Banco de España y sucursales.

Los giros también pasarán al Banco de España.

El Gobierno sigue recibiendo ofrecimientos. Se procede a clasificar la correspondencia por funcionarios de diversos ministerios. Negó que trabajen en la sala de batalla dos empleados que fueron expulsados por sus compañeros.

Incidentes en el Banco de España.

Se han registrado algunos incidentes, motivados por haberse presentado varias personas en el Banco de España a retirar fondos de la Caja Postal de Ahorros, manifestándoseles que no se había recibido orden del Gobierno para ello.

Lo que dice el ministro del Trabajo.

Ha manifestado el ministro de Trabajo que no ocurría novedad alguna en las cuestiones sociales.

Hablado de la huelga de Correos, ha dicho que no tenían razón los funcionarios, pues están bien retribuidos.

«Los empleados de Estadística—dijo—llevarán algunos diez años en el cargo, no han ascendido y tienen 3.000 pesetas de sueldo.»

La huelga de Correos en Castellón.

Hoy sólo se recibieron EL PUEBLO y «El Mercantil», de Valencia, y «A. B. C.», de Madrid.

Este facturado en gran velocidad. De la demás Prensa, no llegó ninguno.

Los empleados siguen sin abandonar sus puestos.

Todos han pedido el reintegro, pero prosiguen la huelga de brazos caídos.

Apenas se recibe la correspondencia es repartida por guardia civil y policía.

El gobernador asegura que está todo dispuesto para que el lunes circule la correspondencia por la provincia.

Recibe muchos ofrecimientos de maestras para prestar servicio.

Los servicios en la Caja Postal

En este departamento no se ha prestado servicio alguno.

Oferiremos su concurso al administrador general, otros compañeros solidarizados para atender al público, previo el consentimiento del Gobierno.

Buscando el que ocurran disturbios.

La proacidad de un individuo a sueldo y las habilidades gubernamentales han podido dar ocasión a un choque violento.

Por fortuna pudo ser evitado, gracias a los miembros del comité y a la discreción de un teniente de la guardia civil que custodiaba el vestíbulo del palacio de Comunicaciones.

Se presentó un individuo en dicho lugar, dando grandes voces.

Decía que en el ministerio de la Gobernación se habían tenido que pagar 700.000 pesetas robadas ayer por los huelguistas.

Como indicamos, la cosa no tomó caracteres muy graves, por imponerse la discreción.

Los huelguistas

La unión entre los elementos huelguistas es franca y sincera.

La única consigna que se ha dado es la de resistir.

Los carteros

El director de Correos habló esta tarde con un numeroso grupo de carteros.

Les hizo ciertas manifestaciones sobre el próximo cumplimiento de algunas de las aspiraciones que mantiene el Cuerpo.

Los carteros recibieron la noticia con grandes manifestaciones de júbilo.

Nombramiento de juez especial

Para entender con cuanto se refiera a las actuaciones judiciales en el conflicto, se ha nombrado juez especial al magistrado y presidente de sección don Enrique Robles.

No ha dimitido

El director de Comunicaciones ha desmentido rotundamente los rumores asegurando que había dimitido.

Dijo que ahora menos que nunca hará tal cosa.

Recorre constantemente las dependencias dando órdenes, salvando las dificultades con que se tropiezan para reorganizar los servicios.

La principal de ellas es ignorar dónde se encuentra el material.

El lio en la correspondencia.

La suerte que espera a la correspondencia en circulación no puede ser más lamentable.

Hoy se ha visto que dentro de las sacas de Madrid, había correspondencia para toda España y extranjero y otras de tránsito.

Venían mezcladas con objeto de dificultar las operaciones.

Menos mal que el público habrá tomado ya sus medidas para evitarse los perjuicios de extravío ó, por lo menos enorme retraso.

¿Los jefes de acuerdo con el Gobierno?

Insistentemente ha circulado el rumor de que los jefes de Correos se habían ofrecido al Gobierno.

Al enterarse de ellos el comité de huelga ha acordado no volver a entrar en la Casa de Correos mientras dure esta situación ni acercarse por los alrededores.

Una habilidad de los huelguistas.

Algunos huelguistas han dicho que la reunión de esta mañana en el Retiro era para despistar.

A la misma hora y en sitio reservado se reunía el comité que dirige el movimiento.

Escaso movimiento

Los automóviles que prestan el servicio de Correos salieron de la central a su hora, custodiados por guardias de Seguridad.

La correspondencia que llevaban era escasísima.

No ha llegado la Prensa

Todos los telegramas que se reciben de provincias comunican que no han llegado los paquetes de ningún periódico.

¿Se saca a concurso el servicio de Correos?

Se ha afirmado que el Gobierno tiene firmado ya un decreto para sacar a concurso la prestación del servicio de Correos.

Quien comunicaba la noticia afirmaba que era atendiendo la indicación de una empresa inglesa que se comprometía a realizarlo. La noticia ha causado enorme impresión. No hemos podido averiguar más detalles.

Disposición importante

Se sabe que mañana publicará la «Gaceta» una disposición importante de cuyo contenido guarda el Gobierno gran reserva.

No era preciso

Ante el giro anormal que están adquiriendo los graves problemas planteados en España, por fin don Alfonso ha creído conveniente regresar a España suspendiendo sus vacaciones estivales de las que ha gozado mientras el país es víctima de aguda crisis.

Un nuevo plazo a los huelguistas.

Por el ministerio de la Gobernación se ha publicado una nota dirigida a los funcionarios de Correos, en la que se amplía hasta el mediodía del lunes el plazo de su admisión.

Pasada dicha hora no se dilatará por más tiempo la reorganización del Cuerpo y serán aceptados los servicios de los que han presentado instancia para sustituir a los que huelgan.

Rumores sin fundamento

Durante todo el día circularon por Madrid graves rumores que afortunadamente no han sido confirmados.

Acumulación de correspondencia.

Mañana llegarán tres vagones precintados y un vagón correo, conteniendo 300 sacas de correspondencia del extranjero, desembarcadas en Barcelona, por un vapor de nacionalidad italiana.

También en Cádiz el buque «Reina Victoria» dejará 800 sacas de correspondencia de América.

Medidas contra los jefes

Se ha dicho que el Gobierno tiene el propósito de publicar mañana una dura disposición contra los jefes de Correos que han seguido la actitud de los oficiales.

Actas notariales

En los diferentes centros en que se prestan servicios postales se levantaron actas notariales, a petición del Gobierno, para asegurar que los funcionarios habían abandonado sus puestos.

El director de Comunicaciones, señor Silveira, visitó a Sánchez Guerra haciéndole entrega de las mencionadas actas.

La policía en funciones

El jefe de la brigada móvil de policía, Maqueda, se ha encargado de la estafeta del Norte, el comisario don Miguel, jefe de la primera brigada, se ha encargado de la estafeta del Mediodía, y las estafetas restantes las sirven el personal de las comisarías de los respectivos distritos.

Sacas devueltas

En el correo de Santander ha llegado una expedición de 400 sacas de correspondencia que debían salir mañana para América, en el trasatlántico «Alfonso XII», que el personal de Santander ha devuelto a Madrid y a la administración de Correos de Valencia.

Los carteros

Los carteros siguen neutrales.

Como se les ha presentado un aspecto nuevo en el pleito de recibir la correspondencia de manos de personal ajeno al Cuerpo piensan consultar al personal y decidir por mayoría si despachan el servicio que les entregue la policía.

Una nueva nota

La junta de Correos facilitó una nueva nota diciendo que el personal abandonó antes que la fuerza pública penetrase en el palacio de Comunicaciones, sus puestos, como protesta contra el proceder del Gobierno.

Preguntan si el Gobierno no disponía de medios legales para resolver inmediatamente las peticiones económicas del Cuerpo de Correos.

Añaden que hoy han entrado a prestar servicio dos ex compañeros expulsados de la corporación por malversación de fondos del Giro Postal y otras irregularidades.

Hemos llegado—continúa diciendo—a una completa compensación entre todos, absolutamente todos los jefes superiores, que obedecen las instrucciones de la junta y la asesoran con su experiencia.

La única excepción ha sido el subdirector general don Guillermo Capdevila.

Que la opinión lo juzgue—termina diciendo la nota.

Hablado con Pinillos

El ministro de la Gobernación señor Pinillos recibió esta madrugada a los periodistas.

Se excusó de hablar extensamente del conflicto, diciendo que los gobernantes deben ser parcos en sus manifestaciones que pueden ser tergiversadas ó mal entendidas y que su medio

En la Audiencia

Ayer no se recibió en la Audiencia el correo oficial ni se celebraron los juicios señalados.

NOTICIAS

A petición del vecindario de la calle de Sagunto, el Alcalde ha rogado á la Compañía de Tranvías acuerde la prolongación de la línea Ruzafa-Glorieta-puente de Madera, hasta la referida calle.

Ayer fueron recogidos en la vía pública nueve perros y denunciados los dueños de otros cinco, por no llevar el correspondiente bozal.

Por el servicio del arbitrio de carnes, han sido decomisados dos boyeros procedentes del depósito que tiene establecido don Anselmo Fuertes en la calle de Jerusalén número 4, y que se habían introducido fraudulentamente en la capital.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

ORTOPEDIA BRAGUEROS. CLAUSOLLES.—San Vicente, 6.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos:

Jornales, 35.944,25 pesetas; gastos limpieza Archivo municipal, 70; premio cobranza arbitrios, 410,85; amortización Obligaciones, pesetas, 15.500; materiales reparación pavimento, 128; idem idem mercado Colón, 70; idem limpieza, 101,25.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero genral, 3.858,77 pesetas. Idem del Grao, 514,35. Idem del Cabañal, 226,45. Estaciones sanitarias, 520,05. Examen de substancias, 483,58. Circulación rodada, 1.125. Extraordinarios, 531,60. Bebidas, 2.038,90. Total, 9.298,70.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

DESTETE DE LOS NIÑOS.—Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

SIFILIS, PURGACIONES, CHANCROS, etc. MEDICO ESPECIALISTA Calle San Gil, 34. De 9 á 11 y de 4 á 8.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Noticias teatrales

TEATRO PLAZA DE TOROS No lo duden ustedes

Esta tarde, á las seis, se rifa el borriquito que se pasará hoy por la mañana por las calles más céntricas de Valencia.

No lo duden ustedes que todo aquel que compre entradas para ir á la plaza en la mañana está expuesto á ser el afortunado.

No lo duden ustedes que el borriquito es de carne y que anda y que come y que puede serles muy útil.

En la función de la tarde, se pondrá las zarzuelas «La reina del Carnaval», «Gigantes y cabezudos» y «La viejecita».

En los entreactos se elevarán globos grotescos y durante el segundo al tercer acto se procederá á la rifa del borriquito.

Por la noche, á las diez, se pondrá en escena «La Magdalena te guie», «El sol de España» y «Gigantes y cabezudos». Como se ve es un programa de lo más variado que se puede confeccionar, por ser las tres obras altamente musicales y que con más gusto ve el distinguido público que asiste á nuestra plaza de Toros.

Esto nos satisface y así demuestra una vez más el público valenciano su distinción por el bello sexo, y al mismo tiempo aplaudimos á la empresa que ha organizado esta función, pues se ve la caballerosidad que siempre se debe tener con las señoras.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche á las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO CUARTO Don Aurelio Gamir.—San Fernando, 34. Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.

Don Claudio Martí.—Pascual y Genís, 15. Don Jaime Frigols.—Germanías, 11. Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149. Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26. Don Rafael Barral.—Alta, 32.

POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Cirana.—Avenida Aliados, 277.

Don Ricardo Morales.—José Benllure, 133. SUPLEMENTO AL TURNO 4. Don Federico Cuesta, plaza del Mercado, número 70.

Don Javier Barona, Sorní, 1. Don Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32.

Don Ramón Roig, plaza Ruzafa, 1 y 3. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. Don Rafael Morant, Cuarte, 51. Don Alfredo Moscardó, Salvador, 15.

TURNO QUINTO (Lunes por la noche) Don José Rubio.—Trench, 25. Don Saturnino Villarroya.—Mar, 38.

Don Manuel Escolano.—Pl y Margall, 1. Don José Morales.—Gran Vía Marqués del Turia, 18. Don José Moncho.—San Vicente, 121. Don Domingo R. Cañizares.—Caballeros, 47. Don Tomás Corell.—Roteros, 1.

POBLADOS MARITIMOS Señora viuda de Valente.—Avenida de los Aliados, 285. Don Víctor Romaní.—Escalante, 192.

Sucesos

VICTIMA DEL TRABAJO.

En los talleres de la Compañía de Tranvías, situados en el camino Hondo del Grao, tuvo la desgracia de lesionarse el obrero Francisco Sempere Borrás.

ATROPELLO.

A la una próximamente de ayer tarde, en el paso á nivel del camino del Grao, fué atropellado por uno de los automóviles que hacen el servicio Valencia-Playa, el comerciante don Julio Cervera Rodrigo, de 35 años de edad, casado, sufriendo varias lesiones con magullamiento general.

Pronóstico reservado. El conductor del automóvil tuvo la osadía de seguir su camino, dejando abandonado al atropellado, que ha sido asistido en la clínica del doctor Ricardo Vidal Muñoz.

QUEMADURAS.

La niña de 16 meses, Humanidad Pilar Beut, domiciliada en la calle de la Virgen de la Misericordia, 6, bajo, tuvo la desgracia de causarse extensas quemaduras por haberse caído encima un puchero de agua hirviendo.

CAIDA. Ayer mañana, á las once, fué curada en el Hospital Trinidad Mateu Domingo, de 27 años, habitante en el Camino de Jesús, que presentaba probable fractura del cuello del húmero, á consecuencia de una caída casual.

DENUNCIA POR ESTAFA. Al juzgado de guardia han presentado denuncia por estafo los vecinos de Alboraya y Almería, respectivamente, Pascual y Salvador Albiach, contra Vicente López (a) Calina, á quien le vendieron una partida de patatas, sin haberles devuelto 2.190 pesetas que era su valor.

SUSTRACCION. El zapatero Juan Bautista Guillén Canet, domiciliado en la calle de Cuarte, número 105, bajo, ha denunciado á la policía que yendo en el tranvía Ruzafa-Matadero, le sustrajeron un reloj y cadena de plata.

ROBO. Del terrado de la calle de la Abadía de San Martín, 3, le robaron al vecino del piso segundo, don Nicolás Pardo García, varias prendas de vestir.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS. A las 6: La reina del Carnaval, Gigantes y cabezudos y La viejecita.—A las 10: La reina del Carnaval, El sol de España y La caída de la tarde.

TEATRO SERRANO. Compañía Pablo Gorgé.—A las 5: La goleta, El dúo de la Africana y En Sevilla está el amor.—A las 9:45: La Mascota.

CINE MODERNO. De 4 tarde á 12:30 noche: Gran sesión de cine.

LA MÁQUINA PARLANTE "HISPANIA"



Es la mejor, la más sólida y la más barata

Se liquidan 500 aparatos á la cuarta parte de su precio, gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la «Compañía del Gramófono». Gramófonos, gramolas y discos á plazos y al contado.

En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo.

Garantía y puntualidad en las composturas.

CALLES DEL BISBE, 11, Y CULLA, 8



Advertisement for Dr. Solivé's urinary medicines. Includes text: 'Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa', 'Medicamentos del Dr. Solivé', and 'Línea de Pinillos'.

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea' shipping services. Lists routes to the North of Spain, Algeria, and the Mediterranean.

Advertisement for 'RUOL' medicine for rheumatism and other ailments. Text: 'APOPLEJIA, PERIPNEUMONIA, PARALISIS', 'Angina de pecho, Vejes prematura...'.

Advertisement for 'IBARRA y COMPAÑIA' shipping line. Includes text: 'IMPORTANTE', 'Linea regular de vapores', and 'Se alquilan y venden'.

Advertisement for 'SHORE LINE' shipping service. Text: 'SHORE LINE (Tampa Inter-Ocean Steamship Co.)', 'Servicio fijo mensual entre Valencia y las Antillas y Estados Unidos'.

Advertisement for 'VALENCIANOS' clothing store. Text: 'El que vende más barato todos los artículos de vestir es ANTONIO GARCIA en SU BARATO', 'calle de la Linterna, 21, entresuelo'.

Advertisement for 'JOMAR' shipping service. Text: 'JOMAR', 'El 25 de Agosto cargará en este puerto el rápido y magnífico vapor norteamericano'.

Advertisement for 'Línea de Pinillos' shipping service. Text: 'Línea de Pinillos Servicio rápido y de gran lujo PARA HABANA Y VERACRUZ', 'El vapor Conde Wifredo, saldrá el día 26 de Agosto...'.

Advertisement for 'CALLOS' medicine. Text: 'CALLOS', 'No se lamenten usted de tener sus pies estroizados...'.